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1. cvičení 

Posloupnosti, vlastnosti, limita posloupnosti 

 

Zopakovat ze střední školy: 

• posloupnosti a jejich vlastnosti (pojem posloupnost, rekurentní určení posloupnosti, 

některé vlastnosti posloupností) 

• aritmetická posloupnost 

• geometrická posloupnost  
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Příklady: 

1. Rozhodněte, zda je posloupnost ( )na  monotónní: 
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2. Rozhodněte, zda je posloupnost ( )na  omezená: 
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3a. Posloupnost { }na  je dána následujícím předpisem: 
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• Vypočítejte prvních pár členů posloupnosti 
( 1)
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• Zvolte vhodně několik kladných hodnot parametru   a najděte vhodné 0n   tak, 

aby platila předchozí definice. 

3b. Pro posloupnost { }na  najděte lim n
n
a

→
. Pomožte si grafickým znázorněním prvních pár 

členů.  
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3c. Vypočtěte lim n
n
a

→
 zadaných posloupností: 
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4. Vypočítejte: 
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U posledních dvou příkladů pomůže znalost 
1

1

n

nlim e
n

→

 
+ = 

 
 

 

Výsledky: 

1. a) rostoucí, b) není monotónní, c) klesající 

2. a), omezená, b) omezená, c) není omezená 

4. a) -2, b) −∞, c) 
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, d) 0, e) 0, f) −
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Teorie (viz přednášky): 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 


